

—80后演员拍电影为绝症父亲圆梦

这个孝子叫姚金飞,自编、自导的影片目前拍摄已完成 1/3

□据《北京晚报》齐鲁网

一个来自山东的80后小伙子姚金飞,自编、自导了一部电影《我的父亲》。他说,拍这部电影,不是为了赚钱,也不是为了炒作,只是送给身患绝症的父亲的一份礼物,因为“这也许是爸爸收到的最后一份礼物了”。目前,他还在为他的电影忙碌着,他的故事让很多人感动。

照片中的这个小伙子叫姚金飞,今年28岁,毕业于中国戏曲学院,曾经在《媳妇的美好时代》等多部影视剧中出演角色。为了完成电影《我的父亲》拍摄,向身患绝症的父亲表达孝心,姚金飞日前走进北京电视台科教频道《非常向上》节目,讲述自己的故事。



恶耗逼着3天赶写剧本

2010年9月,正在北京拍戏的姚金飞接到一个噩耗——父亲被确诊为肺癌晚期!姚金飞赶着拍完了自己的戏,立刻回到青岛。医生告诉姚金飞,他父亲的癌症已经转移到淋巴,还有不到一年的时间。这个晴天霹雳把姚金飞一下子击垮了。“等心情平静下来后,我在想,如果真的像医生判断的不到一年时间,我能对父亲做些什么。我想了好久,每天晚上都失眠睡不着。”姚金飞说。朋友们都说最关键的是让父亲吃好、喝好,于是姚金飞就带着父亲去北京旅游,可是父亲的身体受不了,东西也吃不下。这时候,姚金飞开始思考什么才是对父亲最有意义的。

“我爸爸是个开出租车的,其实他特别

喜欢表演,年轻时唱过10年戏。我知道他有一个表演的梦,我学表演其实也是受他的影响。我们80后这一代,在社会上还不是中流砥柱,我们还没有太多的钱给爸爸带来幸福,但是我想帮爸爸圆这个表演的梦。”姚金飞说,他决定拍一部献给父亲的电影。

从产生这个想法到写完剧本,姚金飞只用了3天时间,并特意把影片定名为《我的父亲》。“因为是写自己的家庭,写自己的父亲,写我跟父亲的情感,这些全在我的脑子里,很久以前就想写,但是没想到这么早去实施了。”他说,“《我的父亲》讲述了一个平凡的父亲一生当中的辛苦,表达了一个儿子28年里对父亲的一种爱。”

急得给临时演员下跪

剧本很快出炉了,但要真正开始拍摄,姚金飞面临着没有资金、设备、演员等一大堆问题。很多朋友听了他的故事都很感动,愿意义务帮忙。电影终于在2010年12月13日开机。

“导演是我,编剧是我,主演是我和父母,剩下的全是义务的——饭店的厨师、小卖部的店员、去菜市场买菜的阿姨、在街上溜达的老人等都是我的演员。”姚金飞说,“有一场戏是电影中非常关键的,我想把它拍得更好,但是因为爸爸不是专业演员,一句话一个动作怎么也到不了位,可

已经拍了十几遍,车上的临时演员们等不及了。看到他们准备下车,我实在没有办法,也顾不上什么面子,就说:‘你们别走,我求你们了,我给他们下跪了!’那场戏才终于完成。”

姚金飞的故事被媒体报道后,很多人非常感动,但也有人说他是在炒作。姚金飞坦诚地说:“每个人都是有私心的,我敢面对。为了陪父亲,我暂停了工作,但是我还是在做一件和我的专业有关的事,这样我就不会和我的圈子脱节,以后还可以接着拍戏,就是这么简单。”

电影刚拍1/3 资金断了

由于父亲身体状况不稳定,姚金飞抢先拍完了父亲的戏份,但是接下来的拍摄不得不停顿了。为了给父亲治病,家里的积蓄几乎用尽,只留下了最后两万元救命钱。而电影的拍摄只完成了1/3,要想继续拍下去,也需要大笔资金。父亲的身体每况愈下,剩下的时间连主治大夫都难以预估,能不能让父亲在生命的最后时刻看到儿子为自己拍的电影,姚金飞觉得自己像是在和时间赛跑。有人建议姚金飞把拍完的部分剪成短片放到网络上放映,但已经

完成的部分很难构成一个完整的故事,而且姚金飞想献给父亲一部时长90分钟真正的电影。

在节目录制现场,姚金飞透过镜头说出了心里话:“相信我的电影一定是非常唯美,非常打动人的,它讲述了我们80后的心声,讲述了爸爸妈妈这一辈人的不容易。如果有人能帮忙或赞助的话,我一定会把电影拍好,我想让所有人知道应该尽早地去关心自己的父母,而不是等到最后一刻再说‘爸爸,我爱你’。”

真情感动网友纷纷捐款



录制完《非常向上》的节目后,姚金飞一直没有放弃各种努力。他向企业寻求赞助,然而得到的答复不是没有广告预算就是嫌他的电影没有明星。不过,他的故事受到了很多热心网友的关注。3月10日,支持他的网友们自发在微博上发起了一个捐款活动,48小时内一共筹款6770元,而这个数字现在还在增大。

记者15日采访了这次捐款活动的发起人——网友“飘渺无名”。她说:“我是在微博上看到了姚金飞的故事和电影《我的父亲》的片花,感觉每个画面都打在我心里,因为我们80后的年轻人都是这么长大的。”因为感动,“飘渺无名”和热心网友们一起参加了《非常向上》节目的录制。现场听到姚金飞的讲述,看到这个小家伙不轻易流下的男儿泪,特别是听到电话那头姚金飞的父亲朴实的话语,“飘渺无名”和朋友们决定要帮助姚金飞一起实现他父亲的梦想。她以个人名义设立了一个账户,并在微博上呼吁大家献出爱心。活动启动不到24小时,已有2650元网友捐款到账。

看到素不相识的网友能这么信任和支持自己,姚金飞说:“不在于捐钱多少,有大家这颗炽热的心,我已经很感谢了!”他请“飘渺无名”作好每个网友捐款的实名记录,并表示:“电影启动后每一笔花费都将透明化,我会记住每个人对我的帮助,一定不会让大家失望!”

目前,姚金飞仍然在为他的电影奔波着,他始终没有放弃最后的希望,一定要让爸爸亲眼看到儿子送上的这份最后的礼物。

看本地信息 只上 洛阳网



- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼